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ΘΕΜΑ:              «Ζηµιές από πυρκαγιά σε γεωργοκτηνοτροφικές εκµεταλλεύσεις στη 

θέση Μαυρονέρια του δήµου Καρπενησίου» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  1152/14.11.2017 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 
Κοντογεώργος, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήµατος ΕΛ.Γ.Α. Λαµίας, δεν 
υποβλήθηκαν αιτήµατα ζηµιών για χορήγηση Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων 
(ΚΟΕ), αρµοδιότητας ΠΣΕΑ, σε γεωργοκτηνοτροφικές εκµεταλλεύσεις στη θέση 
Μαυρονέρια του δήµου Καρπενησίου από την πυρκαγιά της 16ης Οκτωβρίου του 
2017. 
 

Επιπλέον, στο πλαίσιο του Κανονισµού Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ), 

ζηµιές από πυρκαγιά νοούνται οι άµεσες ζηµιές, οι οποίες προκαλούνται από φωτιά, 
µεγάλης έκτασης και έντασης, µε σοβαρές επιπτώσεις στην οικονοµική δραστηριότητα 
της περιοχής και οι οποίες δεν έχουν προκληθεί από εσκεµµένη πρόθεση ή αµέλεια.  
 
Σύµφωνα µε τον προαναφερόµενο Κανονισµό, ως µεγάλης έκτασης θεωρείται η 
πυρκαγιά, η οποία έκαψε συνολικά έκταση µεγαλύτερη των 500 στρεµµάτων και 
ειδικά για τη νησιωτική χώρα, µεγαλύτερη των 300 στρεµµάτων. Στη νησιωτική χώρα 
δεν περιλαµβάνονται η νήσος Κρήτη και η Εύβοια.  
 
Στη συνολική καµένη έκταση δεν προσµετράται έκταση, η οποία καίγεται από τους 
παραγωγούς/κτηνοτρόφους για λόγους καλλιεργητικής τεχνικής, όπως αποµάκρυνση 
υπολειµµάτων της καλλιέργειας µε κάψιµο (π.χ. σιτοκαλαµιές, υπολείµµατα  
αραβοσίτου κ.λπ.).  
 
Ως εκ τούτου, οι ζηµιές, που τυχόν προξενήθηκαν από την πυρκαγιά, η οποία 
σηµειώθηκε στις 16 Οκτωβρίου του 2017 σε γεωργικές εκµεταλλεύσεις στην ανωτέρω 
περιοχή και αφορούν έκταση περίπου 300 στρεµµάτων, δεν µπορούν να ενταχθούν 
σε πρόγραµµα χορήγησης ΚΟΕ, αρµοδιότητας ΠΣΕΑ, επειδή η ζηµιωθείσα έκταση 
είναι µικρότερη των 500 στεµµάτων.  
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Όσον αφορά στις ζηµιές, οι οποίες προξενήθηκαν στο ζωικό κεφάλαιο από την 
ανωτέρω πυρκαγιά, σύµφωνα πάντοτε µε τις επισηµάνσεις που διενεργήθηκαν από 
τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α., σηµειώνεται ότι διαπιστώθηκαν µικρές ζηµιές: 

- σε απώλειες αιγοπροβάτων, οι οποίες, όµως, δεν καλύπτονται ασφαλιστικά 
από τον Κανονισµό Ασφάλισης Ζωικού Κεφαλαίου του ΕΛ.Γ.Α. και δεν 
αποζηµιώνονται. Αναφέρεται ότι δεν καλύπτονται ασφαλιστικά οι ζηµιές στο 
ζωικό κεφάλαιο «όταν είναι µικρότερες της µισής ασφαλιστικής µονάδας (1/2 
ΑΜ) κατά είδος…», δηλαδή η κάλυψη ξεκινάει από τέσσερα ενήλικα πρόβατα 
άνω του ενός έτους. Στην προκειµένη περίπτωση, στην ανωτέρω περιοχή οι 
ζηµιές ήταν µικρότερες των τεσσάρων προβάτων, καθώς και  

- σε µικρό αριθµό από µελισσοσµήνη, τα οποία, όµως, ήταν ανασφάλιστα, 
οπότε δεν µπορούν οµοίως να αποζηµιωθούν, σύµφωνα µε την κείµενη 
νοµοθεσία, η οποία ρητώς αναφέρει ότι ο ΕΛ.Γ.Α. καλύπτει και καταβάλλει 
τις σχετικές αποζηµιώσεις, εφόσον ο παραγωγός έχει ασφαλίσει την 
εκµετάλλευσή του. 

 
Πλέον των ανωτέρω, πρέπει να αναφερθεί ότι ο ΕΛ.Γ.Α., λαµβάνοντας υπόψη τις 
ιδιαιτερότητες της ελληνικής γεωργίας και κτηνοτροφίας, τις σύγχρονες ανάγκες, 
καθώς και την κλιµατική αλλαγή που έχει προκύψει: 
� Θα ξεκινήσει άµεσα τις απαιτούµενες διαδικασίες για την επικαιροποίηση 
της αναλογιστικής µελέτης, η οποία εκπονήθηκε το 2014, αλλά και για την 
εκπόνηση νέων επιµέρους αναλογιστικών µελετών, µε σκοπό την ένταξη νέων 
κινδύνων στην ασφαλιστική του κάλυψη, υλοποιώντας ένα µόνιµο αίτηµα του 
αγροτικού κόσµου. 
� Θα προχωρήσει στη βελτίωση των υπηρεσιών που παρέχει στον αγροτικό 
κόσµο. Για τον σκοπό αυτόν, καλεί τους ασφαλισµένους του, καθώς τους φορείς, τις 
οµάδες και τις οργανώσεις αυτών να υποβάλουν παρατηρήσεις και προτάσεις για 
τροποποιήσεις, βελτιώσεις, συµπληρώσεις του ισχύοντος θεσµικού πλαισίου, που 
διέπει τη λειτουργία του ως ασφαλιστικού Οργανισµού, στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
που αναφέρεται στην ιστοσελίδα www.elga.gr, µέχρι το τέλος του 2017. 
�  
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